

香港全城哀悼 8名遇害同胞

菲律宾劫持事件幸存者全部返港

26日上午8时,香港金紫荆广场上,国旗和区旗徐徐升至旗杆顶端后,一同下半旗,在场数百名官员和市民的目光始终紧紧追随,并与这座城市其他地区的人们一起,为菲律宾人质事件中遇害的8名香港同胞默哀。

与此同时,香港所有特区政府及中央驻港机构的国旗区旗也下半旗,向遇难香港同胞志哀。特区行政长官曾荫权率特区政府所有司局长,终审法院首席法官李国能,中央政府驻港联络办副主任李刚,外交部驻港特派员公署特派员吕新华,解放军驻港部队副政委饶新建等,出席了金紫荆广场的下半旗仪式和默哀活动。

特区政府呼吁香港市民一同参与,或在同一时间以其他适当的方式悼念死者。

金紫荆广场自回归以来每天都举行升旗仪式,但26日的升旗及下半旗仪式则寄托了对逝者深切的怀念。

上午7时半,市民从四面八方赶往这朵被人们赋予重要意义的金色紫荆花旁边,公众区聚集了至少500人。人们身穿素衣,神色凝重。有父母带着孩子前来,母亲的眼睛已经哭红。有老人扶着肃立,口中默默诵念。也有坐在轮椅上的朋友专程在家人帮助下,赶来为遇难同胞的家人打气。

下半旗仪式之后,司仪一一念出8名遇害同胞的名字。在寂静肃穆中,全场低头默哀三分钟。有市民再也忍不住悲伤,泪水轻轻滑落。

抱着幼女的潘先生告诉记者,特意带着孩子来参与默哀活动,希望让她感受全香港人的悲伤,祝福伤者和所有死伤者的家属早日走出阴霾,也同时希望菲律宾政府尽早给出调查结果,告慰逝者在天之灵。

从浙江赴港旅游的杨小姐说,这两天从香港的电视直播中看到降落在同胞身上的悲剧,希望能通过参与默哀活动,表达自己的支持和祝福。

在这座城市的每个角落,人们用有声或无言的方式,共同祈愿死者安息,生者坚强。

铜锣湾时代广场大屏幕下,人们停住行色匆匆的脚步,将祈祷默默送给遇难者家庭,有人难过得紧闭双眼。中环街头,有白领表示,随后还会以不同方式为死者尽一点微薄的心意。旺角茶楼内,顾客停下来看着直播一起默哀,还有老人家低头啜泣。

香港特区政府25日晚发布新闻公报表示,接国务院通知,26日所有特区政府及中央驻港机构的国旗下半旗,向菲律宾人质劫持事件中遇难的香港同胞志哀。

此前,香港特区政府宣布自24日至26日,所有特区政府机构的区旗连续3天下半旗,沉痛哀悼此次事件中遇难的香港市民。



8月26日,香港金紫荆广场举行下半旗仪式。

当务之急是把劫持事件查清

外交部发言人姜瑜26日答记者问时表示,中方认为,当务之急是要尽快把香港游客在非遭劫持事件调查清楚。

有记者问:有报道称,菲律宾政府高级官员拟就香港游客在非遭劫持事件来华。请证实此事。

姜瑜说,关于香港游客在非遭劫持事件,外交部及中国驻菲律宾使馆一直与非方保持着密切联系,多次向非方强调中方立场。关于你提到的事,双方保持着联系。我们认为,当务之急是要尽快把此事件调查清楚。

香港死因裁判官将剖验遗体

香港司法机构发言人回应传媒查询时表示,根据相关法律,有关部门26日已就25日运送回香港的8具菲律宾人质事件遇难者遗体向死因裁判官呈报。

在收到有关呈报及依照法律考虑所有相关因素

后,死因裁判官已决定由警方就死亡个案作出调查。死因裁判官亦已就上述8具遗体,作出8项尸体剖验命令。

发言人表示,死因裁判官将会在收到警方提交的死亡调查报告后,决定是否进行死因研讯。

菲绑匪兄弟就人质事件致歉

菲律宾马尼拉人质劫持事件绑匪罗兰多·门多萨的弟弟格雷戈里奥·门多萨26日就这一事件致歉,但不忘为其兄的作案动机争取他人理解。

格雷戈里奥接受当地电视台采访时说:“为那些遭我兄弟枪击致死或致伤者,我诚挚道歉。”

格雷戈里奥当天在马拉拉以

南的八打雁省为其兄守丧。日本共同社援引格雷戈里奥的话报道:“我希望你们能理解我兄弟的动机。”

格雷戈里奥服役于马尼拉警察部队,一度参与解救人质谈判。菲律宾警方事后指责他谈判不力,导致事件恶化,甚至指控他与其兄同谋策划绑架。

幸存香港游客已经全部返港

中国驻菲律宾大使馆新闻发言人孙毅26日向新华社记者证实,在菲律宾劫持人质事件中幸存的香港游客已全部返港。

孙毅说,26日下午,一名头部中弹、至今仍昏迷的游客及其一同来菲旅游的母亲乘医疗专机从马尼拉起飞返港,另外一名幸存者则已于25日夜间搭乘商业航班返

港。至此,劫持事件中幸存香港游客已悉数返港。

25日下午,香港赴菲律宾处理人质事件包机从马尼拉起飞,阿基诺国际机场起飞,8名幸存香港游客和8具遇难者遗体在家属陪同下返港。另外两名幸存者已先期乘民航班机返港。

本组稿件文图均据新华社

菲律宾再现大巴血案

包括两名警官在内的4人被枪杀

据新华社菲律宾哥打巴托8月26日电 菲律宾南部一伙身着警服的武装人员26日早些时候拦下一辆客运汽车,勒令乘客下车,枪杀了包括两名警官在内的4人。

美联社报道,这辆客运汽车原定从北拉瑙省卡加延—德奥罗开往三宝市,不料在北拉瑙省卡帕塔甘镇附近一处公路检查站被一伙身着警服的武装人员拦下。

美联社援引北拉瑙省警长奥兰多·维奈斯的话报道,武装人员勒令车上乘客下车,开枪打死4人,包括两名警官。这两名警官系受命负责在长途客运汽车上值勤。本月早些时候,有武装人员在同一条高速公路上拦下一辆大巴车并实施抢劫。

菲律宾警方发言人阿德里梅罗·克鲁斯说,武装人员随后焚烧车辆并逃跑。死者为两名警官、客车司机和乘务员。

目前,尚没有任何组织宣布与这起事件有关。

小泽宣布参加党代表选举

与菅直人一起竞选民主党党首

据新华社东京8月26日电 日本执政的民主党前干事长小泽一郎26日表示,他将参加定于9月14日举行的民主党代表(党首)选举。

小泽当天上午与日本前首相鸠山由纪夫举行会谈后告诉记者,鸠山说,如果小泽决定参加民主党代表选举,他将予以全面支持。

鸠山随后也对媒体表示,他支持小泽竞选民主党代表。

此前,日本首相、民主党代表菅直人已多次表示,他将参加民主党代表选举。

民主党代表任期两年。由于菅直人接替中途辞职的前代表鸠山由纪夫,他的任期将到9月底结束。

朝鲜选出道和直辖市劳动党代表会议代表

据新华社平壤8月26日电 朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》26日报道,朝鲜劳动党近日举行市、郡级地方党代表会议,选举出参加道、直辖市党代表会议的模范个人和党员代表。

报道说,各市、郡相关党委机关、企业、合作农场等单位的代表参加了会议。会议指出,即将召开的朝鲜劳动党代表会议是朝鲜劳动党历史上“具有划时代意义的大会”,将掀起革命和建设的新高潮。

朝鲜劳动党中央政治局6月23日决定,9月上旬召开劳动党代表会议,选举劳动党最高领导机构。

朝鲜劳动党在1980年举行了第六次代表大会,但至今没有举行第七次代表大会。按照劳动党党章规定,在代表大会休会期间,可以举行党的代表会议,讨论决定党的路线、政策及人事安排等重大事项。

阿军打死24名塔利班分子

8名警察丧生

据新华社阿富汗坎大哈8月26日电 阿富汗警方26日说,阿富汗安全部队自23日起在阿南部乌鲁兹甘省发动军事行动,打死24名塔利班武装分子。

乌鲁兹甘省警方总指挥胡马特26日说,此次军事行动在该省东南部乔拉、乌鲁兹甘、德拉瓦德等地区展开。被击毙的塔利班分子包括塔利班头目毛拉维·哈姆杜拉和毛拉维·阿什拉夫丁,前者是塔利班在乌鲁兹甘地区的头目。此外,阿富汗部队还在德拉瓦德地区抓获了4名塔利班分子。

阿富汗官员26日说,当地时间26日5时30分左右,一伙塔利班武装人员袭击了昆都士省首府昆都士市郊外一处警察哨卡,致使8名警察丧生,另一名警察受伤。之后,这伙武装分子逃离现场。

塔利班方面目前尚未就以上事件发表任何评论。

阿候选人及家属10人遭绑架

据新华社阿富汗赫拉特8月26日电 阿富汗警方26日说,阿富汗议会选举一名女候选人及其家属和支持者共10人25日在西部赫拉特省遭不明身份武装分子绑架。

赫拉特省警察副总监沙阿·迪拉瓦尔说,女候选人福齐亚·吉拉尼的车队25日下午在参加竞选造势活动中遭袭击,吉拉尼和她的家庭成员及一些支持者同时被绑架。

阿富汗将于9月18日举行国家议会人民院(下院)选举,过去一个月已发生多起候选人遇袭事件。

这将是塔利班政权倒台后的第二届阿富汗议会选举。当地分析人士认为,议会选举可能加剧各派利益争夺,造成阿富汗未来安全形势不稳。

泰“黄衫军”领导人接受传唤

否认带领支持者占领机场

据新华社曼谷8月26日电 泰国人民民主联盟(民盟)领导人26日接受警方传唤,听取对其带领支持者占领曼谷两大机场的指控。

民盟领导人颂提·林通恭当天上午到泰国国家警察局犯事镇压处报到,听取犯罪镇压处副警长沙匿·玛哈他翁对他的指控。颂提说,这将是一场长期斗争,他表示将反驳警方“非法指控”民盟领导人。

26日早些时候,民盟另一领导人升隆·西蒙也接受传唤,听取警方对他的指控。

2008年11月,“黄衫军”先后占领素万那普和廊曼两座机场,迫使机场关闭长达一周时间。

哥伦比亚加勒拉斯火山爆发

数千名居民被紧急疏散

据新华社电 哥伦比亚官员25日说,哥伦比亚加勒拉斯火山当天爆发,当局下令紧急疏散数千名附近居民。

加勒拉斯火山当地时间25日4时左右爆发。地质部门官员玛尔塔·卡尔瓦切说,火山喷发出火山灰,火山口已出现熔岩。

加勒拉斯火山位于哥伦比亚西南部的纳里尼奥省,邻近厄瓜多尔,是哥伦比亚境内最活跃火山。去年,这座火山爆发10次,其中大多数没有对附近地区造成严重影响。

现阶段,当局尚未接到人员伤亡报告。

刚果(金)飞机缺油坠毁

机上21人仅一人生还

据新华社电 刚果(金)政府官员25日说,一架小型客机当天在刚果(金)西部班顿杜市附近坠毁,致使20人死亡。机上人员仅一人生还。

班顿杜省副省长维基·姆博索·穆特巴说,失事客机属于刚果(金)“飞乐航空”公司,原定由首都金沙萨飞往班顿杜市。

姆博索说,客机试图降落班顿杜市机场失败后坠毁,撞上一处民房,没有发生爆炸。民房中的居民及时逃离,没有出现伤亡。

“根据专家意见……客机坠毁原因可能是缺乏燃油。”他说。

姆博索告诉法新社记者,救援人员找到19名遇难者遗体,但其中一人不久后在医院不治身亡。

他补充说,“飞乐航空”公司所有人、比利时人丹尼尔·菲尔蒙特是这架客机的驾驶员,他在事故中遇难。

当天失事的是一架LET-410型小型双引擎客机,产自捷克,通常最多能搭载19名乘客。

希腊俩F16战机空中相撞

两名飞行员失踪

据新华社雅典8月26日电 希腊国防部26日说,希腊空军两架F-16战机当天中午在希腊南部克里特岛附近上空相撞,其中一名飞行员紧急跳伞成功,另外两名飞行员下落不明。

据当地媒体报道,事发时希腊空军4架战机正在克里特岛上空进行飞行训练,相撞的两架战机分别为其中的一架单座F-16战机和一架双座F-16战机,共有3名飞行员。一名飞行员弹射跳伞后被希腊船只救起,对另外两名飞行员的搜救行动正在进行中。

55名队员携带800万元物资 中国救援队抵巴灾区救援



8月26日,中国国际救援队的医疗队员在抵达巴基斯坦拉瓦尔品第的恰克拉拉军用机场后整理红十字袖标。
新华社发

据新华社伊斯兰堡8月26日电 由55名队员组成的中国国际救援队于当地时间26日下午抵达巴基斯坦拉瓦尔品第的恰克拉拉军用机场,随后将赴巴南部洪水重灾区实施国际人道主义救援行动。

救援队员们身着橘红色队服,头戴红色队帽,医疗分队队员还佩戴印有“红十字”标志的袖标,每个队员的衣服和背包上都有明显的“中国救援”中英文字样。

救援队总领队黄建发告诉新华社记者,这支救援队包括36名医疗分队队员,其中有14名女医护人员和19名技术人员、专家。不少队员曾参加过2005年南亚大地震的救援行动,救援队还携带了价值约800万元人民币的物资、药品和器械等物品。

黄建发说,救援队在伊斯兰堡作短暂停留后,将很快奔赴巴南部洪水重灾区。救援队将配合巴方政府及有关部门的计划,初步预计救援时间为3周左右,回国时间视灾情发展等情况而定。

大西洋城飞行秀举行

8月25日,在美国大西洋城海滨上空,一架美国海岸警卫队的直升机在做海上搜救表演。

当日,一年一度的大西洋城飞行秀在美国大西洋城海滨举行,包括美国空军“雷鸟”、巴西“拉烟中队”在内的多支特技飞行表演队的精彩表演,吸引了数十万观众前来观看。
新华社发

